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For this paper you must have:

e listening material

e essay planning sheet (enclosed)

e Insert for Section A Questions 5 and 7 and Section B Writing Questions (enclosed).

Time allowed

2 hours 30 minutes

Instructions

Use black ink or black ball-point pen.

Fill in the boxes at the top of this page.

Answer all questions in Section A and one question in Section B.

You must answer the questions in the spaces provided. Do not write
outside the box around each page or on blank pages.

Do all rough work in this book. Cross through any work you do not want
to be marked.

Information

The marks for questions are shown in brackets.

The maximum mark for this paper is 110.

You must not use a dictionary.

You should note that the quality of your written language in both Spanish
and English will be taken into account when awarding marks.

o If you need extra paper, use the Additional Answer Sheets.

This unit is divided into two sections.

Section A Listening 25 marks

Reading and Writing 45 marks

Section B Writing 40 marks
Advice

JUNT 2 S PANJ3DO0"

You may play back the listening material as many times as you wish. You are,
however, advised to allocate your time as follows

Listening 30 minutes approximately
Reading and Writing 1 hour approximately
Writing 1 hour approximately

For the Writing in Section B, you are advised to write a plan. If you use the
essay planning sheet, you must hand it to the invigilator at the end of the test,
together with the insert for Section A Questions 5 and 7 and Section B Writing
Questions.
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2
Section A
Listening, Reading and Writing
Answer all questions in the spaces provided.
Length of passage: one minute and 1 second
Tracks: 2—-10
1 Nuevo carril bici en la ciudad de Talavera
Abajo tienes cinco frases (a) - (e). Debes decidir, segin la informacion oida, si las
frases son verdaderas (V), falsas (F) o no mencionadas (N).
1 (a) La ciudad de Talavera ya posee un carril bici. (2 mark)
1 (b) El futuro carril bici va a rodear Talavera. (12 mark)
1 (c) El uso de la bici contribuye al empeoramiento de la (1 mark)
contaminacion atmosférica.
1 (d) Rosa Flores suele viajar en bicicleta para ir a su trabajo (1 mark)
en el ayuntamiento.
1 (e) Los habitantes de la ciudad no han exigido jamas mejores (1 mark)
caminos para los ciclistas.
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Length of passage: one minute and 17 seconds
Tracks: 11-23

2 El quebrantahuesos: un ave en peligro de extincion
Todas las frases siguientes contienen un detalle incorrecto. Segun lo que oyes,

subraya la palabra incorrecta y escribe la palabra correcta en espafiol encima del
error.

e 5

© Thinkstock

biologia
Ejemplo: El voluntario que nos habla es estudiante de geografia.

2 (a) Segun el estudiante, la mision de la Fundacién es la extincion del quebrantahuesos.
(2 marks)
2 (b) Los voluntarios crian pollitos de quebrantahuesos en cautividad antes de soltarlos
en su nido natural. (2 marks)
2 (c) Este ave soélo se queja de los huesos de criaturas muertas. (2 marks)
2 (d) Se ruega a los que ven un quebrantahuesos en la sierra que vayan a la Fundacion.
(2 marks)
8
Turn over »
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Length of passage: one minute and 34 seconds
Tracks: 24—36

El ‘milagro’ de Rafa y Nacho
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Escucha este informe. Escoge las cinco frases correctas segln lo que oyes y
escribe la letra correcta en las casillas de abajo.

Rafa y Nacho sufren de una enfermedad que afecta negativamente el

A cerebro.

B Los chicos son los primeros del mundo en desarrollar la nueva terapia.

c La di_rectora del Instituto de Neurociencia ha anunciado que los chicos van
a salir.

D El nuevo tratamiento es el resultado de investigaciones con células madre.

E Los chicos y sus familias no creen en milagros.

F Los chicos y sus familias opinan que el tratamiento ha sido un milagro.

G La madre de uno de los chicos habla de su agradecimiento.

H Rafa ha vuelto a dejar el instituto.

I La enfermedad de los chicos sigue progresando.

J Todos los médicos aprueban las investigaciones con células madre.

K Algunos médicos se oponen a las investigaciones con células madre.

(5 marks)
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Turn over for the next question

DO NOT WRITE/ON THIS PAGE
ANSWER IN THE/SPACES PROVIDED

Turn over »
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4 (a)

4 (b)

4 (c)

Length of passage: two minutes and 47 seconds
Tracks: 37-61

Cdémo integrarse

Escucha esta conversacion con un sefior andaluz mayor. Luego, selecciona la
alternativa que mejor convenga para completar la frase. Escribe A, B o C en la

casilla.

© Thinkstock

A don Manuel ...

A |NO le gustan los vecinos britdnicos que
acaban de instalarse en su pueblo.

5 le agrada la actitud de sus nuevos vecinos
ingleses.

c | le importa la actitud de los extranjeros
que viven en Espafia.

Los nuevos vecinos ingleses de don Manuel ...

A saben poco espariol, pero tratan de
expresarse en este idioma.

g |no tratan de expresarse aunque sepan
mucho espaiiol.

c llevan afios estudiando el espafiol y lo
dominan.

Don Manuel habia sido ...

A técnico en comunicaciones durante poco
tiempo.

B militar profesional en Espafia y en otros
paises.

C intérprete profesional entre colegas ingleses
y espanioles.

(1 mark)

(1 mark)

(1 mark)

0 6
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4 (d) Don Manuel dice que muchos extranjeros ...

A | se adaptan bien al estilo de vida inglés.

B | estan dispuestos a integrarse.

c |no caNmblan su estilo de vida al instalarse en (1 mark)
Espana.
4 (e) Para los jovenes espafoles es dificil ...
A tener tiempo para buscar vivienda a buen

precio.

B | abandonar el hogar familiar cuando quieren.

C encqntrar una casa en la vecindad a un (1 mark)
precio elevado.
4 (f) Segun don Manuel, muchos extranjeros ...

A | son propietarios de comercios en el pueblo.

optan por hacer sus compras en

B : .
hipermercados de empresas nacionales.
C |son clientes de empresas extranjeras. (1 mark)
4 (g) Los vecinos ingleses de don Manuel ...
A contribuyen a la economia del pueblo como
clientes de los comercios locales.
B realizan todas sus compras en los
hipermercados.
siguen el ejemplo de la mayoria de los
C guen €1 elemp y (1 mark)
extranjeros.

THIS IS THE END OF THE LISTENING SECTION

Turn over »
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5 Estados Unidos: el principal carcelero del mundo
Lee este texto y luego contesta a las preguntas.
See Insert for text.

Haz frases completas emparejando las dos partes, y poniendo la letra apropiada en
las casillas, como en el ejemplo. jCuidado! Sobran segundas partes. (A—L)

Ejemplo: Se ha revelado que Estados Unidos tiene ... G

5 (@) Uno de cada diez prisioneros ... (2 mark)
5 (b) Parece que los EEUU no logran ... (12 mark)
5 (c) Human Rights Watch quiere que ... (1 mark)
5 (d) Otra idea seria sustituir la céarcel ... (1 mark)
5 (e) Segun la ODDH, se deberia ... (1 mark)

5 (f) Una mujer que sufrid la pena de muerte ... (1 mark)

0 8
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.. por el trabajo comunitario.

.. recuperar la reputacion de su pais.

.. pasan un afio encarcelados.

.. controlar el nivel de criminalidad.

.. No se encarcele a los que cometen delitos menores.

.. es de habla espafiola.

.. la mayor proporcion de prisioneros del mundo.

.. la carcel como castigo para todos.

.. abandonar la pena de muerte.

.. se mande a mas criminales a la carcel.

. habia tenido problemas psiquiétricos.

.. por multas impuestas por el juez.

Turn over for the next question
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6 Las ventajas de la inmigracion

Completa el siguiente texto, escogiendo de la lista la palabra o expresién mas apropiada,
y poniendo la letra en los espacios.

© Thinkstock

Un estudio reciente acaba con populares sobre la inmigracion,

revelando que el 80% de los economistas consideran muy favorable el

efecto de los inmigrantes en la economia del pafs

En contra de las percepciones comunes, los inmigrantes no generan

entre los nativos pues, aunque ocupan puestos de trabajo, también los crean

como resultado de su contribucién a la economia, su dinero. Por otra

parte, muchos realizan los trabajos poco atractivos que no quiere hacer la

gente del pafs.

En cuanto a los salarios, el estudio sostiene que la inmigracién no

los sueldos de los nativos. Con respecto a los impuestos, una familia de

inmigrantes paga mas que una nacional , siendo mas numerosa y con

miembros mas jévenes, sus ganancias son superiores.

La Seguridad Social y la atencién sanitaria van destinadas casi por completo

a los nacionales y no a los inmigrantes, porque la mayorifa de llegan al

pais cuando son jévenes y no sufren problemas de salud.
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beneficios

contribuye

desempleo

ellas

enemigo

éstos

gastando

perdiendo

perjudica

prejuicios

puesto

receptor

ya que

Turn over for the next question

(7 marks)
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12
7 Energias alternativas en Andalucia
Lee este texto y luego contesta a las preguntas.
See Insert for text.
7 (a) Busca en los parrafos 1y 2 del texto una palabra o expresién que tenga el mismo
significado que las siguientes (estan en el orden en que aparecen en el texto):
T (2) (I)  @VANCES .ottt e e et e et e e e e e e s (12 mark)
A G ) I (1) I 1 1€ ] = T (1 mark)
7 (2) (111)  INTOIMACION ....eiiiiiiiie i e et e e e e s e eaaaeeas (12 mark)
A G ) I (72 TR 1= T 1= (1 mark)
T (2) (V) GCHIVAS coeeeeiieiie ettt e e e e et e e e e e e et e e e e e e e eaaeeas (12 mark)
7 (b) Lee el resto del texto (parrafos 3y 4) y luego selecciona la alternativa que mejor
convenga para completar la frase. Escribe A, B o C en la casilla.
7 (b) (i) Elayuntamiento de Malaga esta preparando ...
A | un proyecto agricola en beneficio de la ciudad.
B | un disefio para nuevos barrios residenciales.
C | unas alternativas a la energia no renovable. (1 mark)
7 (b) (i) Las autoridades quieren instalar nuevas centrales de energia ...
A | dentro de los edificios municipales de la ciudad.
B | como parte de su plan de desarrollo de la ciudad.
C | enlos alrededores del mismo ayuntamiento. (1 mark)
L
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7 (b) (iii) EIl plan urbanistico no quiere dafar ...

A | el desarrollo de paisajes menos interesantes.

B | las nuevas fuentes turisticas del centro urbano.

C | el valor turistico del medio ambiente de la zona. (1 mark)
7 (b) (iv) En el futuro cercano Andalucia tendra ...

A | unaindustria petrolera a base de combustibles fésiles.

B | una planta revolucionaria para procesar biomasa.

C | una planta pionera que vende petréleo. (1 mark)
7 (b) (v) Lanueva planta serd la primera del mundo en ...

A | utilizar biomasa para fabricar carburantes.

reciclar la biomasa para producir restos organicos.

C | convertir biomasa en residuos industriales. (1 mark)
7 (b) (vi) Se usaran residuos ...

A | organicos de la produccién agricola.

B | producidos por los combustibles.

C | caseros recogidos por los basureros. (1 mark)
7 (b) (vii) El nuevo proceso no necesitara ...

A | funcionar a base de aceite industrial.

B | gases nocivos para funcionar.

C | una fuente de agua para funcionar. (1 mark)

T
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Traduce este texto al inglés.

La creciente tension entre Espafia y Marruecos se ha vuelto a
intensificar este fin de semana, después de que el gobierno del pais
africano acusara de racismo a las fuerzas de seguridad espafolas por
varios enfrentamientos violentos ocurridos en el puerto de Algeciras.

Hubo otro incidente en aguas territoriales marroquies que provocé

la misma acusacién, porque los guardacostas habian abandonado

a ocho inmigrantes irregulares en su barca lejos de la costa. Los
participantes en una manifestacion delante de la embajada espafiola
denunciaron a Espafa, describiendo el suceso como ‘acto inhumano’.

1 4
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(10 marks)
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9 Traduce estas cinco frases al espafol.

9 (@) It is known that social inequality has had a serious impact on youngsters who are
seeking work.

(2 marks)
9 (b) The well-being of the young and the elderly has been severely affected by high
levels of poverty.
(2 marks)
L
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9 (c) There is no doubt that the effect on people’s health is greatest in more
underdeveloped societies.
(2 marks)
9 (d) If we had given more money to the poorer countries their economies would have
grown.
(2 marks)
9 (e) The rich should share their wealth so that all can have a better life.
(2 marks)
Turn over for Section B
Turn over »
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Section B
Writing

See the insert for questions.

Write the number of the question you have chosen in the box below, eg 10(a).

18
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END OF QUESTIONS

Copyright © 2012 AQA and its licensors. All rights reserved.

2 8

H/Jun12/SPAN3

Do not write
outside the
box

40






